

ОРГАН ПАРТБЮРО,  
ПОСТРОЙКОМА  
И УПРАВЛЕНИЯ ТРЕСТА  
СВЕРДЛОВСКПРОМСТРОЙ

# СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

№ 13 (1107)  
26 ФЕВРАЛЯ  
СУББОТА  
1955 ГОДА  
ГОД ИЗДАНИЯ XII  
Цена 10 коп.



★  
Советская  
избирательная  
система —  
самая  
демократическая  
избирательная  
система  
в мире  
★

## ВСЕ—НА ВЫБОРЫ!

**ЗАВТРА** — выборы в Советы. Граждане Российской Федерации, пользуясь высшим правом, которое обеспечивается Советской Конституцией, будут выбирать свои органы власти — от Верховного Совета республики до сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся.

Воодушевленные решениями январского Пленума Центрального комитета КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР, советский народ напрягает свои силы для успешного претворения в жизнь исторических предначертаний партии и правительства.

В самоотверженном труде на благо Родины ярко проявляются высокий патриотизм тружеников нашего социалистического общества, их горячее стремление видеть свою Родину еще более богатой и могучей. Советский народ щедро пользуется благами своего труда, видит, что только честный вдохновенный труд на себя и на общество является главным в успешном решении народно-хозяйственных задач.

Избирательная кампания, в подготовке и проведении которой участвуют миллионы людей, наглядно показывает великую жизненную силу советской демократии, демократии нового типа, подлинного, ничем не ограниченного народоправия. Идя навстречу выборам, советский народ выражает свою единодушную поддержку, выработанной Коммунистической партией программе построения коммунистического общества в нашей стране.

Встречаясь с кандидатами в депутаты, избиратели наказывают им самоотверженно и беззаветно проводить в жизнь политику Коммунистической партии и Советского правительства, направленную на дальнейшее укрепление могущества советского государства, упрочение союза рабочего класса и колхозного крестьянства, рост народного благосостояния, укрепление мира и безопасности.

В своих наказах кандидатам в депутаты избиратели требуют, чтобы они всеми силами поддерживали и проводили в жизнь генеральную линию партии на пре-

имущественное развитие тяжелой индустрии — основы основ нашей экономики и несокрушимой оборонной мощи. Поддерживать и активно осуществлять программу мощного подъема сельского хозяйства, утвержденную январским Пленумом Центрального Комитета КПСС.

Одобрив внешнюю политику Советского правительства, направленную на сохранение и укрепление мира, советские люди бдительного следят за происками империалистов, пытающихся раздуть пламя новой войны. В ответ на замыслы поджигателей войны наш народ, сплоченный вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, противопоставляет спокойствие, выдержку и твердую решимость всемерно крепить свои Вооруженные Силы — оплот мирного труда, свободы и счастья советских народов.

Завтра труженики треста Свердловскпромстрой вместе со всеми гражданами Российской Федерации придут на избирательные участки, чтобы с радостью отдать свои голоса за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных. Многие рабочие, инженерно-технические работники и служащие треста с большим патриотическим подъемом и стремлением борются за быстрее претворение в жизнь ответственных задач, разработанных Всесоюзным совещанием строителей, борются за успешное завершение пятилетнего плана строительства.

С большим трудовым энтузиазмом работают на стройках треста бригады каменщиков тт. Котова, Шадрина, штукатуров тт. Немкиной, Долгорукова, Фарулина, столяры и плотники бригад тт. Трусова, Смирнова, Савватеева и другие, значительно перевыполняя нормы выработки.

Выборы в Советы — яркая демонстрация советского патриотизма и сплоченности советских людей вокруг своей Коммунистической партии и Советского правительства.

Свердловскпромстройцы! Все как один, приходим на избирательные участки и проголосуем за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

## Навстречу выборам в Советы

### Месячный план — ко дню выборов

Самоотверженно трудился коллектив деревообделочного комбината в дни предвыборной вахты. Передовики соревнования добились высоких показателей в труде. Среди лучших рамщик тов. Шубенков, выполняющий нормы на 128 проц., отвозчик тов. Карнаухов — 250 проц., грузчик материала в сушилах тов. Фетисов — 266 проц., на разделке горбыля показатель тов. Коноваловой выразился в 160 проц.

Хорошо работали столяры тт. Тарасов, Терпугов, Бедненко, Астафьев. Каждый из них выполнил задание больше, чем в два раза.

Ко дню выборов деревообделочники завершили выполнение месячного плана.

Г. ФРЫКИН,  
начальник ДОКа.

### На избирательном участке № 59

Закончено оборудование помещения избирательного участка № 59. Установлены кабины для голосования, красиво задрапированные бараном и бархатом урны, постланы ковровые дорожки на полу, повешены шторы на окнах. В комнате, где будет проходить голосование, много живых цветов. В день выборов будет работать буфет.

Большая работа с избирателями проведена агитколлективом парторганизации стройуправления по строительству жилья в Куйбышевском районе (руководитель тов. Борешко) в предвыборные дни. Было организовано несколько встреч с кандидатами в депутаты местных Советов депутатов трудящихся, которые прошли в теплой, дружеской обстановке.

23 февраля состоялась встреча избирателей с кандидатом в депутаты Куйбышевского районного Совета депутатов трудящихся Н. В. Архиповым — секретарем партбюро треста. После встречи силами художественной самодеятельности технического училища № 3 был показан большой концерт. Строители, проживающие в этом районе, тепло встретили самодеятельность.

На днях состоялось открытое партийное собрание с участием комсомольцев и агитаторов. Присутствующие обсудили вопрос о подготовке и проведении выборов. Здесь были утверждены списки дежурных на избирательном участке в день выборов, списки лиц, которым поручена выдача бюллетеней и т. д.

Участок полностью подготовлен к встрече дорогих гостей-избирателей, проживающих в Зеленом городке.

Добро пожаловать, товарищи избиратели, к нам 27 февраля — в день выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы! Мы приглашаем вас единодушно отдать свои голоса за достойных кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

В. БУКИН,  
секретарь партбюро.

## Ведутся штукатурные работы

Полным ходом ведутся штукатурные работы во вновь строящейся школе рабочей молодежи в Орджоникидзевском районе. Уже закончено оштукатуривание стен четвертого этажа. В третьем этаже идут последние штукатурные работы в зале.

Здесь усердно трудится бригада штукатуров под руководством кандидата в депутаты Свердловского областного Совета депутатов трудящихся Елены Немкиной. Члены коллектива этой бригады готовятся достойно встретить день выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся. Штукатуры изо дня в день перевыполняют нормы выработки,

борются за хорошее качество и экономию материалов.

На строительстве школы трудится также молодежная бригада штукатуров — недавние выпускники школы ФЗО в количестве 33 человек. Ею руководит опытный штукатур мастер своего дела тов. Маклаков. Большинство молодежи внимательно относится к порученному делу, стремится быстрее научиться претворять полученные в школе знания на практике и добивается неплохих результатов. Среди лучших молодые штукатуры А. Шуленко, И. Решетников и А. Брызгалов.

Н. СИЯНАЕВ,  
прораб.

## Повысили разряды

Из года в год ширятся знания, накапливается опыт, повышаются разряды кадровых строителей треста.

Недавно сдал экзамен на повышение разряда выдвинутый коллективом стройуправления по строительству жилья в Куйбышевском районе кандидатом в депутаты Свердловского городского Совета депутатов трудящихся машинист башенного крана тов. Тихонов. Он хорошо освоил свою профессию, добросовестно подготовился к экза-

нам, и комиссия решила присвоить ему 7-й разряд.

В этом же стройуправлении машинисту башенного крана тов. Бекетову присвоен 6-й разряд.

Тт. Выкасова, Манаева и Гачкарова, работающие в стройуправлении Орджоникидзевского района, получили 6-й разряд машинистов башенных кранов.

Неплохо сдала экзамен и получила 5-й разряд мотористка тов. Волкова.

П. ВОРОБЬЕВ,  
старший инструктор отдела  
техобучения треста.

# Как мы работаем на оштукатуривании зданий

## Успехи лыжников треста

18 и 19 февраля в центральном парке культуры и отдыха имени Маяковского проходили областные лыжные соревнования добровольного спортивного общества «Строитель».

От коллектива треста в этом соревновании участвовало 13 человек: 8 мужчин и 5 женщин.

В первый день в беге мужчин на дистанцию 18 километров лучшее время (1 час 7 минут 03 секунды) показал рамщик деревообделочного комбината В. Мастио. В беге женщин на дистанцию 5 километров лучших показателей (22 минуты 43 секунды) добилась слесарь ремонтно-механического завода Н. Короткова, второе место завоевала Г. Чернавских, придя к финишу лишь на 15 секунд позднее тов. Коротковой.

Успехи первого дня были закреплены в соревновании и на второй день. В. Мастио первым пробежал дистанцию в 30 километров за 1 час 57 минут 39 секунд, вторым пришел В. Мальцев (2 часа 05 минут 22 секунды).

Расстояние в 10 километров первой пробежала Н. Короткова. Ее результат 45 минут 05 секунд. Второе место заняла Г. Чернавских и третье — А. Воробьева.

В областных соревнованиях на первенство областного совета ДСО «Строитель» участвовало 22 команды. Первое место по сумме очков завоевала команда лыжников треста. Ее участники за получение первых мест награждены ценными подарками, а команда получила переходящий кубок областного совета ДСО «Строитель», грамоту и вымпел.

Наша команда включена в состав сборной команды для участия в лыжных соревнованиях ЦС ДСО «Строитель», которые будут проходить в городе Миассе, Челябинской области, а также для участия в соревнованиях на первенство СССР по лыжному спорту от ЦС ДСО «Строитель».

**С. ЧЕРНИКОВ,**

член совета ДСО «Строитель».

## По следам наших выступлений

### „Разговоры остались разговорами“

В ответ на статью, опубликованную под таким заголовком, начальник КИП тов. Лупей сообщил, что факты, указанные в заметке, подтвердились. Фермы на склад инертных товарного бетона задерживались в изготовлении из-за отсутствия необходимого сухого пиломатериала. Существующие сушильные камеры не в состоянии просушить необходимое количество пиломатериала, а решение о замене на другой пиломатериал в тресте затянuloсь.

В настоящее время решено сушить пиломатериал для верхнего и нижнего пояса.

Начальнику ДОКа тов. Фрыкину дано распоряжение изготовить фермы к 20 марта 1955 года.

Редактор **Ф. НЕЗНАЙКО.**

НС29218. Заказ № 2039.

Типография изд-ва «Уральский рабочий» Свердловск, ул. им. Ленина, № 49.

Я работаю штукатуром 22 года. Очень люблю свою профессию и считаю ее важной, так как штукатурные работы практически завершают строительство зданий и решают успех сдачи их в эксплуатацию.

За прошедшие годы руководимая мною бригада оштукатурила десятки жилых домов, несколько детских учреждений и школ для трудящихся Куйбышевского района города Свердловска.

До 1954 года в нашем управлении существовали мелкие разрозненные бригады. В нашей бригаде работали одни штукатуры. Были постоянные задержки с лесами, с подноской материалов и т. д., так как рабочие всех остальных профессий, обслуживающие нас, получали заработную плату не по количеству оштукатуренных метров, а по объему работ своей специальности: установленных лесов и подмоостей, перенесенных материалов и т. д. Это отрицательно сказывалось на показателях работы бригады и снижало наш заработок.

В 1954 году управление решило создать комплексные бригады отделочников. С целью повышения производительности труда и заработной платы управление составило проект организации штукатурных работ. По проекту организации работ возглавляемая мной комплексная бригада (в том числе штукатуры, механизаторы, плотники, подсобники) должна была работать на общежитии № 204.

Моя бригада укрупненная. В ней 36 человек. Работа внутри бригады распределяется так, что штукатуры более низких разрядов работают на подготовке поверхностей, более высоких разрядов — на основных работах. Обязанности в моей бригаде распределяются следующим образом:

- четыре штукатура выполняют подготовительные работы (подбивка дражки, устройство каркаса на оконных и дверных коробках, насечка железобетонных поверхностей, и проч.
- два штукатура выполняют провеску поверхностей, установку маяков и установку правил на оконных и дверных откосах;
- шесть штукатуров производят механизированный обрызг и грунтовку стен и потолков с выравниванием грунта и черновой накидкой откосов;
- четыре штукатура производят устройство тяг, оформление лузг и усенков и подкидку откосов;
- шесть штукатуров выполняют накрывку и затирку поверхностей;
- два штукатура занимаются

установкой порезки, окончательной отделкой откосов и мелкими доделками по помещениям;

ж) два плотника занимаются устройством и разборкой подмоостей.

з) четыре подсобных рабочих доставляют материал к рабочему месту;

и) шесть механизаторов, в том числе один соплищик, два оператора на нижней транспортной станции и на верхней рабочей штукатурной станции, три моториста на компрессоре, на нижней транспортной станции и на верхней рабочей штукатурной станции.

На общежитии № 204 были заведены лицевые счета по экономии материалов, в результате чего моя бригада на этом объекте дала экономии 13 тонн алебаstra стоимостью 2000 рублей. На этом объекте был впервые в нашем управлении применен новый метод штукатурных работ, заключающийся в следующем: раствор насос Рудермана-Капланского подает на этажи известковый раствор и алебастр, затем на этажах в известковый раствор добавляется алебастр, перемешивается на небольшой растворемалке и с помощью штукатурной машины «СМШМ-1» наносится на стены и потолки.

Это исключает подноску алебаstra по этажам и ручное перемешивание его с известковым раствором. При этом полы настились до штукатурки, что позволило использовать на штукатурных работах ящики на роликовых подшипниках, а установка плитусов и наличников производилась до нанесения накрывочного слоя, что исключило ремонтные работы, связанные с порчей несхватившейся штукатурки при настилке полов и установке плитусов и наличников.

Оплата нашей бригаде производилась по калькуляции за единицу конечной продукции (квадратный метр штукатурки), включая все подсобные работы.

Наша бригада в соответствии с графиком движения штукатурных бригад, составленного производственно-техническим отде-

Рассказ бригадира комплексной бригады штукатуров И. КРИНИЦКОГО



лом, с начала года знала, на каких объектах она будет работать, и следила за качеством выполнения предшествующих каменных и плотничных работ на этих объектах.

После общежития № 204 мы работали на пятиэтажных жилых домах №№ 15 и 13 завода «Уралэлектрощаппарат». Учитывая опыт работы на общежитии, мы постарались улучшить наши показатели как в части производительности труда, так и качества. Штукатурка этих двух домов получила высокую оценку государственной комиссии. Все штукатурные работы выполнялись в срок.

На штукатурных работах механизмы работают с большой отдачей и значительно ускоряют темпы работ и практически решают вопрос сдачи объекта в эксплуатацию. В результате применения механизмов исключены почти все ручные работы, кроме затирки и штукатурки откосов.

Для дальнейшего улучшения нашей работы, я считаю, необходимо принять следующие меры: применить растворонасосы более мощные, чем Рудермана-Капланского, но бескомпрессорные, что должно значительно сократить как расходы по эксплуатации механизмов, так и рабочей силы; приобрести сопла для известково-алебастрового раствора; приобрести компактные 80-литровые растворемалки; ввести в состав моей бригады 2 лещиков и увеличить длину звена порезки с 40 сантиметров до 1 метра за счет применения какого-нибудь легковесного заполнителя; необходим единый инвентарь для штукатурных работ, причем выпустить этот инвентарь специальным заводом в массовом порядке; необходимо механизировать работы по затирке поверхностей, выполняющиеся у нас до сих пор вручную. Необходимо применять для затирки поверхности терки, обитые войлоком.

Из года в год мы улучшаем нашу работу. В 1954 году моя бригада по праву заслужила звание «Бригады отличного качества» строительного управления. В результате внедрения ново-

го метода штукатурных работ, применения комплексной механизации и расчленения операций между членами бригады по методу знатного штукатура Кутенкова выработка в квадратных метрах на одного штукатура моей бригады увеличилась с 6,3 в 1953 году до 7,2 квадратных метра в 1954 году при увеличении заработной платы с 24 рублей 60 коп. до 26 р. 92 коп. в смену.

За качеством работ и бережливым расходом материалов бригадой слежу я сам. Раньше после снятия подмоостей в комнатах, на полу оставалось много схватывающегося раствора. Сейчас члены бригады добиваются, чтобы эти потери были наименьшими. Конечно, успехи не пришли сами. Мною и лучшими кадровыми рабочими бригады проводилась повседневная воспитательная работа. Особенно тяжело было с выпускниками школы ФЗО, до нашей стройки не работавшими на производстве. Я с ними провел несколько бесед, показывал им на рабочем месте методы нашей работы и добился улучшения качества выполняемых заданий, бережного отношения к материалам и инструменту.

Наша бригада активно участвует в соревнованиях с другими бригадами штукатуров. Ежемесячно подводятся итоги соревнования. Я могу с гордостью сказать, что моей бригаде неоднократно присуждалось в 1954 году звание «Лучшей бригады штукатуров» управления.

Нам очень помогли производители работ тт. Дмитриев и Розенбаум, которые руководили нами и проводили занятия по ознакомлению с новыми методами штукатурных работ.

Конечно, не все еще у нас проходит гладко и хорошо. Имеются перебои в снабжении раствором, в устройстве лесов. Не изжиты еще полностью в бригаде нарушения трудовой дисциплины среди молодых рабочих. Отсутствуют годные ковши Шаульского и др.

В 1955 году нашей бригаде предстоит произвести отделку фасадов трех пятиэтажных домов по улице Якова Свердловска и двух пятиэтажных домов по ул. Вабушкина — главной магистрали самого молодого в г. Свердловске Куйбышевского района.

Я могу смело заявить от имени всей бригады, что поставленные перед нами задачи по оштукатуриванию фасадов и внутренней штукатурке будут выполнены в срок и при хорошем качестве работ.

## ОБРАЩЕНИЕ

### участников районной конференции родителей и представителей общественных организаций

Товарищи родители! Коммунистическое воспитание и обучение молодого поколения — важнейшая политическая задача советской школы и семьи. Только совместная работа школы и семьи поможет нам решить эту серьезную задачу, поставленную партией и правительством.

Советская школа накопила богатый опыт по коммунистическому воспитанию молодого поколения. Это проверилось в годы Великой Отечественной войны, где молодежь показала беспримерный героизм и преданность советской Родине.

Юноши и девушки страны самоотверженно трудятся на любом участке нашего народного хозяйства. По зову партии и правительства они первые проложили борозды на целинных и

залежных землях и дали стране миллионы пудов отборного зерна. Миллионы советских семей правильно воспитывают своих детей, готовят из них достойных членов коммунистического общества, воспитывают в них патриотизм, честность, правдивость и трудолюбие.

Мы, участники районной родительской конференции, призываем всех родителей Куйбышевского района усилить работу по воспитанию детей в семье, быть для них примером как в быту, так и на производстве, прививать детям чувство коллективизма, товарищества, уважения к старшим, любовь к труду и правдивое поведение в социалистическом обществе. Не быть равнодушным, не проходить мимо подrostков, нарушающих правила

поведения на улицах и в общественных местах, разъяснять им о правильном поведении советских детей. Установить самую тесную связь со школой по совместному контролю за успеваемостью и поведением школьников.

Мы обращаемся ко всем учителям района помочь нам в правильном воспитании детей, для чего по школам, домоуправлениям, предприятиям и среди населения развернуть широкую педагогическую лекционную пропаганду.

Мы просим общественные организации оказать помощь родителям в воспитании детей, создавать общественное мнение вокруг родителей, не выполняющих своего гражданского долга.

Мы обращаемся к родителям: